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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illeti! közlemény.

ZKIiadó-liivatal:
Eperjesi Bauk-Egylet könyvuyomíájábau Eperjesen, 

lile intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár:

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évre................................................................. 4 frt.
Félévre ..................................................................2 „
Negyedévre............................................................ 1 „

HIRDETÉSI 1)1.1 :
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Xyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Beszámoló beszéde, 
HhJhuovIcb Sándor országgyűlési képviselő urnák 

1878. augusztushó 31-én.

Tisztelt választók! Midőn a lefolyt ju- 
niushó 20-a táján, nőm egészségi állapota 
által indíttatva, a hontól messze távoztam 
egy megrögzött baj ellen orvoslást keresni, 
azon feltevéstől vezéreltettem, és azon re­
ményben voltam, hogy az országgyűlés tanács­
kozásai, — tekintve a tárgyalás alatt levő 
tárgyak halmazát, és különösen a rendőri 
kihágásokról szóló törvényjavaslatot és egyébb 
a büntető törvénykönyv életbeléptetése cél­
jából szükséges javaslatok tárgyalásának sür­
gős voltát, — legalább is julinshó közepéig 
el fognak húzódni, s ennek folytán én azon 
helyzetben leszek, hogy az országgyűlés be­
rekesztése után csakhamar körükben meg­
jelenhessek.

Az országgyűlésnek juniushó 30-án tör­
tént berekesztése, engem Emsben talált, ezen 
váratlan, legalább reám nézve váratlan gyors | 
berekesztés terveimet halomra döntötte, és 
nekem a legnagyobb sajnálatomra lehetet­
lenné tette, hogy nőmet a távol külföldön 
hagyva rögtön önök körébe siessek.

Ez eddigi hosszabb távol létemnek és 
hallgatásomnak rövid története.

Megvagyok győződve, hogy önök tisz­
telt választók! méltányolva távollétemnek a 
családi kötelességben rejlő indokait, e kése­
delem iránt elnézéssel leendőnek, és eddigi 
hallgatásomat kimenteni kegyesek lesznek.

Negyed Ízben állok immár önök előtt 
tisztelt választók! bogv mint e kerület volt 
országgyűlési képviselője, néhány rövid szói­
val tegyek jelentést képviselői szerény tevé­
kenységemről, negyed Ízben mondok önöknek 
szivem mélyéből fakadó hálás köszönetét azon 
kitüntető buzgalomért, a melyben engem négy | 
Ízben képviselővé történt választásom által 
részesítettek. Tudom azt, hogy e bizalomban, 
e kitüntetésben, az önök baráti jóindulatá­
nak, csekély személyem iránti elnéző jóaka­
ratának szerény tehetségemnél jóval nagyobb 
része van, tudom hogy e bizalmat megér- i 
demelnem nem, mert erre nincs elég erőm, 
csak meghálálnom lehet, azt pedig nem te- ; 
hetem jobban, mint ha teljes nyíltsággal és 
őszinteséggel feltárom önök előtt képviselői 
állásomban követett eljárásom s politikai 
magamtartásának meggyőződésemből folyó in­
dokait. Követtem e nyíltságot és őszinteséget 1 
a múltban mindenkor, akkor is midőn tud­
tam, hogy meggyőződésem szülte nézeteim, s ' 
ennek kifolyása gyanánt elfoglalt pártállásom, i 
önök egy részénél viszhangra nem találnak, 
követni fogom ma is, mert tudom azt, hogy 
a politikai nézetek különfélesége idézhet elő 
az egyes honpolgárok közt elvi meghason- 
lást, idézhet elő politikai küzdelmet, de a 
becsületes nyíltság és őszinteség, melylyel 
meggyőződésünket mindenkor kijelentjük, a 
nyíltság a melylyel nézeteink mellett, egy­
más ellen küzdünk, legjobb s legbiztosabb 
őre a kölcsönös tisztelet és becsülésnek, 
melyet köztünk kölcsönösen fentartani, tisz­
tán megőrizni, még ha kell a politikai biza­
lom rovására is, mindenkor feladatomnak 
tartottam a múltban, s ágazzanak szét, vagy 
egyezzenek bár véleményeink, tartandom jö­
vőben is. (Éljenzés).

A mint azt a tisztelt választók tudják 

én az 1875. év tavaszán létrejött pártegyesü­
léshez nem csatlakoztam, s a kormánynyal 
szemben a lefolyt országgvülés egész tartama 
alatt határozott ellenzéki állást foglaltam el.

Kijelentettem azt ezelőtt három évvel, 
a képviselő választásokat megelőzőleg becsü­
letes nyíltsággal, talán épen e helyről önök­
nek, hogy az épen ekkor megalakult „sza­
badelvű párthoz“ nem csatlakozom, bár tu­
dom azt, hogy a nézetek, melyeket akkor 
előadtam az országban nem fognak visz­
hangra találni; bár tudtam azt, hogy az or­
szággyűlésen elvbarátaimmal együtt csak 
egy eltűnő csekély számú kisebbséget fogok 
képezni.

Tudtam azt. és nem csodálkoztam rajta 
hiszen azon általános, áramlatszerü örömmá­
mor közepette a melylyel a volt „balközép“- 
nek a „Deákpárt“-tál való egyesülése ország­
szerte fogadtatott, azon egetverő remények­
kel szemben a melyeket az ország az ezen 
egyesülésből támadt Tisza-kormányhoz fűzött 
nem volt csoda, ha mámorban levő, a jövőt 
nem a helyzet komoly megfontolása, de saját 
reményei rózsaszínű szemüvegén át látó köz­
érzület nem támogatta azokat, sőt elfordult 
azoktól, kik ezen reményeket nem osztották, 
kik a helyzetet komolyan és higgadtan véve 
bírálat alá ezen áramlat ellen küzdeni ipar­
kodtak.

S aztán a pártok egyesüléséből keletke­
zett uj párt, egy varázs erővel bíró elneve­
zést vett fel, „szabadelvű párt“-nak nevez­
vén el magát és ezen elnevezés varázsha­
talma alatt, a nemzet túlnyomó többsége 
hajlandó volt mindazokról, kik e becses zászló 
dacára sem csatlakoztak a kormányt támo­
gató párthoz, oly alkotmány és szabadság­
ellenes irányzatokat feltenni, a melyek tőlük 
mindig távol álltak.

Bár én is teljes mértékben osztoztam a 
nemzet a feletti örömében, hogy a volt „bal­
közép“ az 1867. évi politikai kiegyezés el­
leni meddő közjogi harcot feladta, nem csat­
lakoztam a kormánypárthoz, nem pedig azért 
mert nem helyeseltem a pártegyesülés módo­
zatait, nem helyeseltem a volt „Deákpárt“ 
teljes politikai lemondását, nem viseltettem 
bizalommal a párt egyesülésből keletkezett 
kormány tevékenységéhez, mert tudtam azt, 
hogy a párt jelszava gyanánt hirdetett remé­
nyek nem fognak teljesülhetni, a mire nem 
nagy politikai éleslátásra, csak a helyzet ko­
moly figyelembe vételére volt szükség, mert 
végre én sohasem voltam barátja a jelsza­
vak, az üres cégér politikának, mert nem 
ragyogó frázisok, nem csillogó remények, de 
reális alapra kívánom fektetni minden kér­
désben hazám sorsát.

A kormány tevékenysége iránt már ez­
előtt három évvel, mindjárt megalakulása 
után nem tápláltam bizalmat, ettől a hazára 
üdvös eredményeket nem vártam. Nem azért, 
mintha kétségbe vontam volna a kormány 
intentiói tisztaságát, buzgalmát, hazafiságát. 
Nem, utaink elágazhatnak, politikánk eltérhet 
az eszközöket helyteleníthetjük, de Istennek 
hála, van Magyarország minden fiával, tar­
tozzék ez bárhova, foglaljon el bárminő párt­
állás, egy közös tulajdonunk: a hazaszeretet 
— s mert én ezt senki által monopolizál- 
tatni nem engedem, azt a meggyőződésem­
mel eltérő véleményüektől meg sem tagadom. 

Nem viseltettem bizalommal a kormány te­
vékenysége iránt, nem vártam attól üdvös 
eredményeket, mert ösmerve a kormányfér­
fiak politikai egyéniségeit, ösmerve a kormány 
tevékenységének irányát, nem találtam fel 
abban azon biztosítékokat, a melyektől hazám 
sorsának jobbra fordulását, ügyeinek helyes 
intézését joggal remélhettem volna.

A kormány három éves tevékenységének 
eredményei, a követett helytelen politika kö­
vetkezményei, fájdalom, nekem adtak igazat, 
— nem megelégedéssel, nem kárörvendve, 
őszinte sajnálattal mondom ezt. Sajnálattal 
mondom, mert ha az ország mai politikai 
hangulatát komoly figyelemre méltatom és 
látom, hogy a jelenlegi kormány tevékenysé­
géhez kötött reményeiben és jogosultnak hitt 
várakozásában csalódott nemzet, ezen csaló­
dását nem reményei túlzott voltának és kor- 
mánya helytelen politikájának tulajdonítja, 
de már-már elvesztve hitét és bizalmát az 
alkotmányos parlamenti rendszer üdvös volta 
iránt, a politikai közöny, az apatliia karjaiba 
dobja magát, és férfias küzdelem helyett, ön­
sorsának a képviselő választások által önke­
zébe letett öntudatos intézése helyett a fa- 
talismus bizonyos nemével néz az események 
elé, valódi szomorúság fog el és nem titkol­
hatom el aggodalmaimat a nemzet jövője 
fele tt.

Nem fogom tisztelt választók részletezni 
a lefolyt országgyűlés három évi összes te­
vékenységét, túlterjedne az jelentésem határain, 
ha részletesen elősorolni kívánnám az or­
szággyűlés összes alkotásait, a kormánynak 
összes közkormányzati politikáját. Az or­
szággyűlési alkotások közt vannak valódi 
szükséget pótló maradandó becsű alkotások 
is, a melyekhez magam is teljes készséggel, 
sőt örömmel járultam. Ide tartoznak külö­
nösen a büntető törvénykönyv, a kereske­
delmi törvény és a váltó törvény megalko­
tása, a melyek létrejöttét mindenki e hazában 
örömmel üdvözli.

Részletesebben ezen felszólalásom, ille­
tőleg jelentésemben csak azokra kívánok 
kiterjeszkedni, a melyek ellen a lefolyt 
országgyűlésen küzdeni kötelességemnek tar­
tottam. És ezek: az osztrák-magyar mo­
narchiának a magyar kormány beleegyezésé­
vel követett külpolitikai iránya és tevékeny­
sége, a kormánynak az Ausztriával kötött 
kiegyezésben nyilvánuló közgazdasági politi­
kája, — és a kormánynak immár ösmert, 
és eredményeiből is megbírálható közigazga­
tási módszere.

Az osztrák-magyar monarchia külügyi 
politikáját, különösen a keleti kérdésben a 
magyar kormány teljes beleegyezésével kö­
vetett magatartását, a monarchia és ebben 
különösen Magyarország életérdekeivel ellen­
tétesnek tartottam, s az ellen küzdeni köte­
lességemnek ¿ismertem.

Ezen keleti politikának három év óta 
következetesen érlelt, de soha nyíltan be 
nem vallott, sőt nem egyszer ünnepélyesen 
megtagadott célja: az európai törökbirodalom 
felosztása a Balkán félszigeten az orosz ha­
talmi befolyás megszilárdítása és feláldozott 
keleti érdekeink compensatiója címén Bosz­
nia és Herczegovinának általunk való occu- 
pátiója, illetőleg az osztrák-magyar monar­
chiához való csatolása.



A hivatalos körökből ugy a közös kül- 
ügyminister, mint a magyar kormány részé­
ről annyiszor ünnepélyesen tett nyilatkozatok, 
és tiltakozások dacára, a bekövetkezett ese­
mények most már minden kételyt kizáró 
módon igazolják azt, hogy az európai török 
birodalom felosztása egy monarchiánk bele­
egyezésével előre megállapított terv kifolyása 
a mely tervnek alapjai a három császár szö­
vetségben gyökereznek, a mely terv a Reich- 
stadti megállapodásokban testet nyert.

A magyar nemzet helyes politikai érzü­
lete ösztönszerüleg felismerte a veszélyt mely 
a török birodalom felosztása, a Balkán fél­
szigeten az orosz hatalom megszilárdulása 
következtében, az osztrák-magyar monarchiát, 
a magyar nemzetet Bosznia annexiója foly­
tán, a monarchia közjogi kapcsolatát állan­
dóan fenyegeti, felhangzott nem egyszer, nem 
egy helyről gyakran a kormányt támogató 
többség kebeléből is a magyar nemzet intő 
szava, de a monarchiának a három császár 
szövetség békáiban vergődő külügyi polit­
ikája. vagy nem akarta, vagy a három csá­
szári szövetségi viszonynál fogva nem volt 
képes figyelembe venni ezen aggodalmakat.

Igaz, a megnyugtató nyilatkozatok soha­
sem maradtak el, hiszen csak pár hónap 
előtt jelentette ki nyilvánosan és ünnepélye­
sen a közös külügyminister, akkor midőn 
a monarchia érdekei megóvása céljából meg­
indítandó nagy actiora 60 millió rendkívüli 
hitelt kért a delegatioktól, hogy Bosznia és 
Hercegovina elfoglalása egyáltalán nem ké­
pezi külügyi politikánk célját.

És most hozzájárulásunkkal megtörté­
nik az, hogy déli határainkon uj szláv-orosz 
vázolt államok támadnak, megtörténik az 
hogy egy megbízható barát támogatása és 
fenntartása helyett, ellenséges irányzatú álla­
mok keletkezéséhez nyújtunk segédkezet, és 
a „monarchia érdekei megóvásának“ ürügye 
és cége alatt részt veszünk a zsákmányban 
Bosznia és Hercegovina elfoglalása által.

Pedig e tartományok elfoglalása nem 
csak állandó pénzügyi teherrel jár, oly te­
herrel a melynek viselésére a monarchia né­
pei nem képesek, de a tartományok elfogla­
lása első lépés a paritáson alapuló dualisti- 
cus közjogi kapocs felbontására. (Folyt, köv.)

Felhívás a hazai iparosokhoz!
A hazai ipart pártoló és terjesztő egyesület 

közgyülésileg elhatározta, hogy kitűzött céljának 
minél sikeresb elérésére Budapesten közvetitö 
irodát nyit.

Ezen közvetitö iroda t. é. augusztus 1-én 
kezdi meg működését, ideiglenesen a fővárosi ipa­
rosok körének helyiségben (IV. kerület (belváros) 
a ferenciek bazáréban I. emelet.)

Minden hazafinak szivében szilárd azon elha­
tározás, hogy a hazai ipar pártolása által közvetlen 
az iparos osztálynak, közvetve az egész haza jó­
létét előmozdítsa. Az országgyűlés határozottan 
utasította a kormányt, Budapest főváros köz­
gyűlése meghagyta a tanácsnak, egyes törvény­
hatóságok, társulatok, egyesületek el vannak hatá­
rozva, a fölmerülő szükségletek fedezésénél a hazai 
iparcikkeknek, a mennyiben versenyképesség szem­
pontjából már most lehetséges, minden esetre 
elsőbbséget nyújtani, a lelkes sajtó meleg szavak­
ban nyilatkozik, hogy mindannyian családi és 
egyéni szükségeinket hazai ipartermelvényekkel 
fedezzük.

E nemes elhatározás, a hazai ipar védelmé­
nek ezen jeles szándoka nem lehet mulékony!

Hogy azonban a pártolásra joggal igényt 
tartó kézmü-iparosokat és gyárosokat felkeres­
hessük, hogy őket megismertetni, illetőleg készít­
ményeiket ajánlani lehessen, mindenekelőtt szük­
séges tudnunk:

a) kik azon hazai kézmü- és gyáriparosok, 
a kik jóság, izlés, tartósság és olcsóság tekinteté­
ből méltán ajánlhatók?

b) melyek az általok készített iparcikkek, í 
mily áron és hol rendelhetők meg és vásárolhatók? j

Felhívjuk ennélfogva a hazai kézmü- és gyár­
iparosokat, szíveskedjenek az augusztus 1-én meg­
nyitandó „Közvetitö irodádhoz bérmentve be- I 
küldeni:
, a cégeimet, az általok készített iparcikkek 

tárgy- és árjegyzékét, azon lakhelyet vagy bolt- I 
helyiséget, melyben az iparcikkeket megtekinthetni, ' 
a vásárlásokat eszközölni vagy esetleg megrende- ' 
léseket tenni lehessen.

A közvetítő iroda ezen ipar-adatokat kész- I 
segesen fogja a vevőkkel és megrendelőkkel tudatni.

A beérkezendő adatok „Hazai iparközle­
mények cim alatt sajtó utján is közzé fognak ; 

tétetni. Ha a kézmü- és gyáriparosok árumintákat 
küldenek, azok célszerű helyen (bolti kirakatokban) 
közszemlére kitétetnek.

A levelezések „A hazai ipart pártoló és ter­
jesztő egyesület közvetítő irodája, Budapest, IV., 
Ferencziek hazára, I. emelet“ cimmel történnek — 
bérmentve. Az áruminták ugyanoda küldendők.

A hivatalos idő egyelőre naponkint reggel 
8—12 óra között leend, a midőn bárminemű föl- 
világositással egész készséggel szolgálunk.

Budapest, 1878. julius 22.
A hazai ipart pártoló és terjesztő egyesület 

közvetitö irodája.

Különfélék.
Bnjanovics Sándor ur választókerületünk 

volt képviselője f. é. juliushó 31-én tartá beszá­
moló beszédjét a fekete sas nagytermében nagy­
számú hallgatóság előtt.

A beszédet, mely nyugodtan, finoman volt 
előadva s melyet egész terjedelmében közlünk, a 
nyíltság és őszinteség jellemezte.

Elhangzása után dr. Schmidt Gyula emelt 
szót, hangsúlyozva a választóközönségnek az előtte 
szóló tehetségei és személyisége iránti bizalmát s 
fölkérve őt a jelöltség negyed izbeni elfogadására.

Bujanovics ur a bizalmat szívélyes szavak­
kal megköszönvén a gyülekezet éljenzés közben 
szétoszlott.

Pályázat. Az eperjesi kir. kath. főgymnasium 
róm. kath. vallású szegénynövendékeit segélyző 
egyesület tápintézetébe a jövő 187%. tanévre 
élelmezés, illetőleg ebéd és vacsorával való ellá­
tásra 30 azaz harminc gymn. tanuló vétetik fel 
és pedig:

1. két tanuló egészen ingyen,
2. két tanuló havonkint 1 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
3. hét tanuló havonkint 2 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
4. két tanuló havonkint 3 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
5. négy tanuló havonkint 4 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
6. tizennyolc tanuló havonként 5 frtnyi táp­

dij fizetése mellett.
Ezen táphelyekre azon megjegyzéssel hirdet- 

tetik ezennel pályázat, hogy a két ingyenes helyre 
csak gymn. I. osztályt végzett s jeles elömenetelü 
tanulók pályázhatnak a többi helyekre pedig jó 
és szabályszerű viseletű s legalább elégséges elő­
meneteld s a jövő tanévben leendő I. osztályú 
tnnulók is fölvétetnek, végleges fölvételök a föl­
vételi vizsgálat sikerétől függ.

A pályázók fölhivatnak, miszerint szegény­
ségi s a most múlt 1877/8-iki tanév végén nyert 
iskolai bizonyitványnval felszerelt folyamodványai­
kat az egyesület igazgató választmányához cím­
zetten a f. évi aug. hó 15-ig e főgymnasium 
igazgatójánál, mint a választmány elnökénél nyújt­
sák be.

A bártfai fürdőben múlt héten tartott Anna- 
bál fényesen sikerült. Részletesebb jelentést la­
punk német részében találnak t. olvasóink.

A magyar fürdőlapok igy adják julius 14-ki 
számában a kül- és belföldi fürdők látogatói szá­
mát: Gastein 1200, Baden 5100, Marienbad 6200. 
Carlsbad 13200, Baden Baden 15600, Teplitz- 
Schönau 18000, Wiesbaden 37000; ellenben a 
magyar fürdők : Tátrafüred 360, Szilács 650, Ba- 
latonfüred 686, Trencsén-Teplitz 1100, Mehadia 
3200. — A bártfai fürdőről sem a bérlő, sem a 
városi biztos nem tartja érdemesnek ilyféle adatot 
közzé tenni. Ezen istenadta hatalmas vízről sehol 
sincs említés, mintha nem is léteznék! Jul. 25-én 
a családok száma 250, a személyeké vagy 800 volt.

Az időjáráshoz. Koritniczán az utolsóelőtti 
héten reggelenkint 3—4° melegre szállt le a hév­
mérő; az éttermet fűtötték, több vendég elhagyta 
a fürdőt, Schmekszen pedig számosán leszálltak 
az alatta fekvő városkákba. Ezek ellenében egy 
jul. 23-ról keltezett sürgöny igy hangzik: „Weine 
nicht abschicken wegen zu grosser Hitze.“ Mily 
ellentétek ! Csak igy magyarázhatók, hogy az ural­
gott éjszaki szelek a tulnani forró léget a hóval 
fedett Kárpátok meghütötték.

Az időjárásban szokatlan változás állott be. 
Oly hidegek jártak julius végén és augusztushó 
is oly kellemetlen alakban köszöntött be, hogy az 
évszak szinte meghazudtoltunk látszott s az ember 
hajlandó volt az őszbe beleképzelni magát.

A folytonos esőzés kivált a mezőgazdaságra 
nézve károsnak mutatja magát.

Színház. Veres László színigazgató az őszi 
idényre városunkba szándékozik jönni s e célra 
hatósági engedélyt kért.

Nevezett színigazgató ennélfogva folyamod­
ványának érdemleges elintézhetése végett felhi­
vatott, miszerint társulata tagjainak névsorát s 
repertoire-ját beadja.

Pipa-forradalom. Velencében a „Rinovamento“ 
velencei újság szerint tüntettek n pipák mellett és 
a szivarok ellen. Körülbelül húsz fiatal ember a 
Mark-téren egész ünnepélyességgel sétált fel s alá, 
mindegyik hosszuszáru pipából füstölve. Termé­
szetes, hogy a fiatal emberek magukra vonták a 
figyelmet és a rendőrség valami államellenes do­
lognak tartván, hogy 20 fiatal ember hosszuszáru

pipával jár, elkobazta a rendellenes füstölő esz­
közöket. Az „Italie“-nak pedig Nápolyból jelentik, 
hogy a férfiak összeesküdtek a szivarok ellen' 
Már nagy számban láthatni pipázókat, sőt egy tit­
kos társulat alakult, melynek prorammja a sziva­
rozás eltörlésének egyetlen pontjában áll.

Nyílt levél a „Pannónia“ t. szerkesztőségének 
Kassán!

Az igazság érdekében hallgatnunk nem sza­
bad, és felhívjuk önt jövőre oly levelezőket hasz­
nálni, kik a lefolyt eseményeket tárgyilagosan az 
általános érdekeknek megfelelőleg juttatják olvasói 
kivánt tudomására. — Értjük itt az iglói országos 
közgyűlésről megjelent cikkeit, melyekben az ego- 
isztikus örömrivalgáson szánandó mosolylyal át- 

I menve, még azt is megbocsátjuk, hogy levelezője 
a hat órát tartott közgyűlésnél csak azt hallotta 
tárgyalni, hogy a jövő közgyűlés Pozsonyban lesz, 
sajnáljuk levelezőjét ismét amerikai egoismusáértj 
melyben oly nézetet fejteget, melyhez nem ért; 
de tiltakozunk cikkének végén hozott, minden 
kedélyt felizgató sértéséért, az iglói csupán ál­
tala nem tisztelt főparancsnok Putsch Tóbiás 
irányában, kiben, kivétel nélkül épen a szemére 
vetett hiányt, mint első még túlfokozott ritka 
vonást tanultunk becsülni.

Kelt Rozsnyón, 1878. julius 27. Schlosser 
Albert, a rozsnyói önk. tűzoltóegylet főparancs­
noka, egyúttal 24 jelenvolt bajtársa nevében.

Alólirottak a fentebbi nyilatkozatot egész 
terjedelmében magunkévá tesszük.

Bornemisza Boldizsár, az eperjesi önk. tűz­
oltó-egylet főparancsnoka, Kyss Géza, Joób Imre 
s egyúttal a többi jelenvolt bajtársak.

eSperics, öen 2. ^Cuqu|I.
Sm Saufe bet lebten ©egennien hüben fit 

mandje Slorfälle voilgogen, weite binfittlit ber ma« 
teriellen Gntwirflung nuferer (Stabt ungünftige ö)iiicf= 
wirfungen betätigten.

Qipcriee tjörte auf ber Sig jener ©ifafterien gu 
fein, weite beit SScrfebr in ntdjt geringem SRafje be­
lebten unb jährlich nidjt unbrbeutenbe ©elbfummen in 
Umlauf bradjien.

©ie JRettöafabemie, weite fit feit beginn 
einer ftetö fo Beträchtlichen ^örergahl rifymen fonnte, 
muffte in §olge ber neugeftaffenen Drbnung ber 
©inge ihre ©tjore ft liehen, woburt bie 'Stabt an 
Sebtjaftigfeit fe^r viel, inöbefonbere aber nnfere @e*  
werbetreibenben — wie Stuftet, Stneiber u. f. w 
— verloren, inbem ityte beftänbigen unb wie gefügt, 
gafjlreiten Slrbeitgeber eines ©ageö gänglit auöblieben.

Süaö aber auf unfere materiellen Sntereffen am 
(Sntfteibenbften einwirfte, war ohne ßweifel ber Um= 
ftanb, baff gum £auptplafce beö tjiefigen 23ahnverfehreö 
nitt unfere Stabt, aber bie Station Slboö, weite 
in fonftiger Slegiehung fit gu einer Sebeutifamfeit nie 
auffttvingen wirb, auöerforen würbe.

33ei fo befteHten Utnftänben ift eö natürlich 
unfere Aufgabe unb ’’Pflicht — weite unö fton aut 
ber Selbfterhaltungötrieb auferlegt — alle biefe Stlöge 
burt bie Erhaltung beffen, waö unö not übrig ge= 
blieben unb burt Sortentwicflung beffelben möglitft 
gu paralifiren.

9lun ift eö Sebcrmann befanut, baff bie hier 
ftationirte f. ung. £engftem©epoMlbteilung in unferer 
Stabt jährlich eine Summe von ungefähr 42—50,000 
fl. in Umlauf bringt.

ilufeerbem ift baö ^ierfein berfclben mit v?r= 
ftiebenen fonftigen 23ort^eilcn verbunben.

fRamentlid) inirb ber fProbuftenbebarf berfelben 
hier unb in ber Umgegenb geliefert, waö aut nicht 
aufjer 2Iti geloffen werben barf.

■¡pinfittlid) ter fPattverlängerung, begiehungö« 
weife ber illbftliefiung eineß neuen $)attvertrageö in 
®egug auf baö Äafernengebäube, in weitem baö 
ö)engften=©cpot gegenwärtig untergebratt ift, fanben 
im Vaufe ber vorigen SSodje gwiften bem gu biefem 
23«hufe SJiVoUmättigten beö öpanbelöminifteriumö unb 
ber (Speriefer Sparfaffa, in bereu Eigentum baö er« 
wähnte Äafernengebäube übergangen ift, SBerhanblungen 
ftatt, weldje jebodj nitt gu bem erwünftten Diefultate 
führten, beffer gefagt fteiterten.

©ie Urfate ift in ber ©iffereng gu Juten, 
weite fit Ijinfittlit sPattgin|iö gwiften ben 
^Beteiligten ergab.

3iad)bem bicöbegügh't feine (Einigung ergielt 
werben fonnte, wenbete fit ber Olegierungöbevollmädp 
tigte an ben DJiagiftrat ber Stabt, mit bem ©rfuten, 
ihn in feiner Aufgabe gu unterftüfcen, ba für ben §aU 
beö 9titiguftanbefommenö beö Vertrages bie 31er« 
legung beö A)engften=©epotö uat Sllmoöb, in Sluöfitt 
geftellt würbe.

©er DJiagiftrat erwog bie Umftänbe, weite bie 
Jpierbelaffung beö ©epotö für unfere Stabt wünfdienö« 
wert mateit unb erbitte batjer bie Sparfaffa ftr'B5 
h’t bie Örünbc angugeben, weite ben SBergleidj ver= 
ljinberten unb mitgutheilen, auf weite Sßeife bie 
©ifferengeit gu befeitigen wären.

Sn ber hierauf erfolgten Antwort ber Sparcaffa 
würbe entwicfelt bafj bie ©iffereng an Welter bie 
Slerhrnblung fteiterten 300 f(. auömate unb bafj 
bie Sparfaffa iljre gorberung auf ein SKinimum ge= 
ftellt habe, welteö bereitö mit einem Slerlufte verbun« 
ben fei.



A hivatalos körökből ugy a közös kül- 
ügyminister, mint a magyar kormány részé­
ről annyiszor ünnepélyesen tett nyilatkozatok, 
és tiltakozások dacára, a bekövetkezett ese­
mények most már minden kételyt kizáró 
módon igazolják azt. hogy az európai török­
birodalom felosztása egy monarchiánk bele­
egyezésével előre megállapított terv kifolyása 
a mely tervnek alapjai a három császár szö­
vetségben gyökereznek, a mely terv a Reich- 
stadti megáílapodásokban testet nyert.

A magyar nemzet helyes politikai érzü­
lete ösztönszerüleg felismerte a veszélyt mely 
a török birodalom felosztása, a Balkán fél­
szigeten az orosz hatalom megszilárdulása 
következtében, az osztrák-magyar monarchiát, 
a magyar nemzetet Bosznia annexiója foly­
tán, a monarchia közjogi kapcsolatát állan­
dóan fenyegeti, felhangzott nem egyszer, nem 
egy helyről gyakran a kormányt támogató 
többség kebeléből is a magyar nemzet intő 
szava, de a monarchiának a három császár 
szövetség békáiban vergődő külügyi polit­
ikája. vagy nem akarta, vagy a három csá­
szári szövetségi viszonynál fogva nem volt 
képes figyelembe venni ezen aggodalmakat.

Igaz, a megnyugtató nyilatkozatok soha­
sem maradtak el, hiszen csak pár hónap 
előtt jelentette ki nyilvánosan és ünnepélye­
sen a közös külügyminister, akkor midőn 
a monarchia érdekei megóvása céljából meg­
indítandó nagy actiora 60 millió rendkívüli 
hitelt kért a delegatioktól, hogy Bosznia és 
Hercegovina elfoglalása egyáltalán nem ké­
pezi külügyi politikánk célját.

És most hozzájárulásunkkal megtörté­
nik az, hogy déli határainkon uj szláv-orosz 
vázolt államok támadnak, megtörténik az 
hogy egy megbízható barát támogatása és ' 
fenntartása helyett, ellenséges irányzatú álla- I 
mok keletkezéséhez nyújtunk segédkezet, és 
a „monarchia érdekei megóvásának“ ürügye 
és cége alatt részt veszünk a zsákmányban 
Bosznia és Hercegovina elfoglalása által.

Pedig e tartományok elfoglalása nem 
csak állandó pénzügyi teherrel jár, oly te­
herrel a melynek viselésére a monarchia né­
pei nem képesek, de a tartományok elfogla­
lása első lépés a paritáson alapuló dualisti- 
cus közjogi kapocs felbontására. (Folyt, köv.)

Felhívás a hazai iparosokhoz!
A hazai ipart pártoló és terjesztő egyesület 

közgyűlésiig elhatározta, hogy kitűzött céljának 
minél sikeresb elérésére Budapesten közvetitö 
irodát nyit.

Ezen közvetítő iroda f. é. augusztus 1-én 
kezdi meg működését, ideiglenesen a fővárosi ipa­
rosok körének helyiségben (IV. kerület (belváros) 
a ferenciek bazáréban I. emelet.)

Minden hazafinak szivében szilárd azon elha­
tározás, hogy a hazai ipar pártolása által közvetlen 
az iparos osztálynak, közvetve az egész haza jó­
létét előmozdítsa. Az országgyűlés határozottan 
utasította a kormányt, Budapest főváros köz­
gyűlése meghagyta a tanácsnak, egyes törvény­
hatóságok, társulatok, egyesületek el vannak hatá­
rozva, a fölmerülő szükségletek fedezésénél a hazai 
iparcikkeknek, a mennyiben versenyképesség szem­
pontjából már most lehetséges, minden esetre 
elsőbbséget nyújtani, a lelkes sajtó meleg szavak­
ban nyilatkozik, hogy mindannyian családi és 
egyéni szükségeinket hazai ipartermelvényekkel 
fedezzük.

E nemes elhatározás, a hazai ipar védelmé­
nek ezen jeles szándoka nem lehet mulékony!

Hogy azonban a pártolásra joggal igényt 
tartó kézmü-iparosokat és gyárosokat felkeres­
hessük, hogy őket megismertetni, illetőleg készít­
ményeiket ajánlani lehessen, mindenekelőtt szük­
séges tudnunk:

a) kik azon hazai kézmü- és gyáriparosok, 
a kik jóság, Ízlés, tartósság és olcsóság tekinteté­
ből méltán ajánlhatók?

b) melyek az általok készített iparcikkek, 
mily áron és hol rendelhetők meg és vásárolhatók ? !

Felhívjuk ennélfogva a hazai kézmü- és gyár- I 
iparosokat, szíveskedjenek az augusztus 1-én meg- 
nyitandó „Közvetítő irodádhoz bérmentve be­
küldeni :

a cégeimet, az általok készített iparcikkek 
tárgy- és árjegyzékét, azon lakhelyet vagy bolt­
helyiséget, melyben az iparcikkeket megtekinthetni, 
a vásárlásokat eszközölni vagy esetleg megrende­
léseket tenni lehessen.

A közvetitö iroda ezen ipar-adatokat kész- 1 
segesen fogja a vevőkkel és megrendelőkkel tudatni.

, , „ beérkezendő adatok „Hazai iparközle- i
menyek cím alatt sajtó utján is közzé fognak j 

tétetni. Ha a kézmű- és gyáriparosok árumintákat 
küldenek, azok célszerű helyen (bolti kirakatokban) 
közszemlére kitétetnek.

A levelezések „A hazai ipart pártoló és ter­
jesztő egyesület közvetítő irodája, Budapest, IV., 
Ferencziek hazára, I. emelet“ címmel történnek — 
bérmentve. Az áruminták ugyanoda küldendők.

A hivatalos idő egyelőre naponkint reggel 
8—12 óra között leend, a midőn bárminemű föl- 
világositással egész készséggel szolgálunk.

Budapest, 1878. julius 22.
A hazai ipart pártoló és terjesztő egyesület 

közvetitö irodája.

Különfélék.
Bnjauovics Sáudor ur választókerületünk 

volt képviselője f. é. juliushó 31-én tartá beszá­
moló beszédjét a fekete sas nagytermében nagy­
számú hallgatóság előtt.

A beszédet, mely nyugodtan, finoman volt 
előadva s melyet egész terjedelmében közlünk, a 
nyíltság és őszinteség jellemezte.

Elhangzása után dr. Schmidt Gyula emelt 
szót, hangsúlyozva a választóközönségnek az előtte 
szóló tehetségei és személyisége iránti bizalmát s 
fölkérve őt a jelöltség negyed izbeni elfogadására.

Bujanovics ur a bizalmat szívélyes szavak­
kal megköszönvén a gyülekezet éljenzés közben 
szétoszlott.

Pályázat. Az eperjesi kir. kath. főgymnasium 
róm. kath. vallású szegénynövendékeit segélyző 
egyesület tápintézetébe a jövő 187%. tanévre 
élelmezés, illetőleg ebéd és vacsorával való ellá­
tásra 30 azaz harminc gymn. tanuló vétetik fel 
és pedig:

1. két tanuló egészen ingyen,
2. két tanuló havonkint 1 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
3. hét tanuló havonkint 2 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
4. két tanuló havonkint 3 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
5. négy tanuló havonkint 4 frtnyi tápdij fize­

tése mellett,
6. tizennyolc tanuló havonként 5 frtnyi táp­

dij fizetése mellett.
Ezen táphelyekre azon megjegyzéssel hirdet- 

tetik ezennel pályázat, hogy a két ingyenes helyre 
csak gymn. I. osztályt végzett s jeles elömenetelü 
tanulók pályázhatnak a többi helyekre pedig jó 
és szabályszerű viseletű s legalább elégséges elő­
menetelő s a jövő tanévben leendő I. osztályú 
tnnulók is fölvétetnek, végleges fölvételők a föl­
vételi vizsgálat sikerétől függ.

A pályázók fölhivatnak, miszerint szegény­
ségi s a most múlt 1877/s-iki tanév végén nyert 
iskolai bizonyitványnyal felszerelt folyamodványai­
kat az egyesület igazgató választmányához cím­
zetten a f. évi aug. hó 15-ig e főgyranasiuin 
igazgatójánál, mint a választmány elnökénél nvujt- 
sák be.

A bártfai fürdőben múlt héten tartott Anna- 
bál fényesen sikerült. Részletesebb jelentést la­
punk német részében találnak t. olvasóink.

A magyar fiirdőlapok igy adják julius 14-ki 
számában a kül- és belföldi fürdők látogatói szá­
mát: Gastein 1200, Baden 5100, Marienbad 6200. 
Carlsbad 13200, Baden Baden 15600, Teplitz- 
Schönau 18000, Wiesbaden 37000; ellenben a 
magyar fürdők: Tátrafüred 360, Szilács 650, Ba- 
latonfüred 686, Trencsén-Teplitz 1100, Mehadia 
3200. — A bártfai fürdőről sem a bérlő, sem a 
városi biztos nem tartja érdemesnek ilyféle adatot 
közzé tenni. Ezen istenadta hatalmas vízről sehol 
sincs említés, mintha nem is léteznék! Jul. 25-én 
a családok száma 250, a személyeké vagy 800 volt.

Az időjáráshoz. Koritniczán az utolsóelőtti 
héten reggelenkint 3—4° melegre szállt le a hév­
mérő; az éttermet fűtötték, több vendég elhagyta 
a fürdőt, Schmekszen pedig számosán leszálltak 
az alatta fekvő városkákba. Ezek ellenében egy 
jul. 23-ról keltezett sürgöny igy hangzik: „Weine 
nicht abschicken wegen zu grosser Hitze.“ Mily 
ellentétek ! Csak igy magyarázhatók, hogy az ural­
gott éjszaki szelek a tulnani forró léget a hóval 
fedett Kárpátok meghűtötték.

Az időjárásban szokatlan változás állott be. 
Oly hidegek jártak julius végén és augusztushó 
is oly kellemetlen alakban köszöntött be, hogy az 
évszak szinte meghazudtoltunk látszott s az ember 
hajlandó volt az őszbe beleképzelni magát.

A folytonos esőzés kivált a mezőgazdaságra 
nézve károsnak mutatja magát.

Színház. Veres László színigazgató az őszi 
idényre városunkba szándékozik jönni s e célra 
hatósági engedélyt kért.

Nevezett színigazgató ennélfogva folyamod­
ványának érdemleges elintézhetése végett felhi­
vatott, miszerint társulata tagjainak névsorát s 
repertoire-ját beadja.

Pipa-forradalom. Velencében a „Rinovamento“ 
velencei újság szerint tüntettek n pipák mellett és 
a szivarok ellen. Körülbelül húsz fiatal ember a 
Mark-téren egész ünnepélyességgel sétált fel s alá, 
mindegyik hosszuszáru pipából füstölve. Termé­
szetes, hogy a fiatal emberek magukra vonták a 
figyelmet és a rendőrség valami áilamellenes do­
lognak tartván, hogy 20 fiatal ember hosszuszáru

pipával jár, elkobozta a rendellenes füstölő esz­
közöket. Az „Italie“-nak pedig Nápolyból jelentik, 
hogy a férfiak összeesküdtek a szivarok ellen. 
Már nagy számban láthatni pipázókat, sőt egy tit­
kos társulat alakult, melynek prorammja a sziva­
rozás eltörlésének egyetlen pontjában áll.

Nyílt levél a ,,Pannónia“ t. szerkesztőségének 
Kassán.'

Az igazság érdekében hallgatnunk nem sza­
bad, és felhívjuk önt jövőre oly levelezőket hasz­
nálni, kik a lefolyt eseményeket tárgyilagosan az 
általános érdekeknek megfelelőleg juttatják olvasói 
kívánt tudomására. — Értjük itt az iglói országos 
közgyűlésről megjelent cikkeit, melyekben az ego- 
isztikus örömrivalgáson szánandó mosolylyal át- 

I menve, még azt is megbocsátjuk, hogy levelezője 
a hat órát tartott közgyűlésnél csak azt hallotta 
tárgyalni, hogy a jövő közgyűlés Pozsonyban lesz, 
sajnáljuk levelezőjét ismét amerikai egoismusáért,’ 
melyben oly nézetet fejteget, melyhez nem ért; 

I de tiltakozunk cikkének végén hozott, minden 
kedélyt felizgató sértéséért, az iglói csupán ál­
tala nem tisztelt főparancsnok P u t s c h Tóbiás 
irányában, kiben, kivétel nélkül épen a szemére 
vetett hiányt, mint első még túlfokozott ritka 
vonást tanultunk becsülni.

Kelt Rozsnyón, 1878. julius 27. Schlosser 
Albert, a rozsnyói önk. tűzoltóegylet főparancs­
noka, egyúttal 24 jelenvolt bajtársa nevében.

Alólirottak a fentebbi nyilatkozatot egész 
terjedelmében magunkévá tesszük.

Bornemisza Boldizsár, az eperjesi önk. tűz­
oltó-egylet főparancsnoka, Kyss Géza, Joób Imre 
s egyúttal a többi jelenvolt bajtársak.

Jpertes, ben 2. 'güigull
3m Saufe ber lepten ¡Dezennien haben fit 

mante Vorfälle vodzogen, weite ^infic^tltc^ ber ma« 
teriellen Gntwitflung unferer Stabt ungünftige Jiiicf« 
wirfungen betätigten.

©perieß tjörte auf ber Sip jener Sifafterien ¿u 
fein, weite ben Serfeljr in nidjt geringem SJlafee be« 
lebten unb jäijrh't nidjt unbvbeutenbe ©elbfummen in 
Umlauf brauten.

¿>ie IRedjtöafabemie, meld^e fit feit beginn 
einer ftetß fo beträdjtlidjen tförer^a^l rühmen tonnte, 
muffte in golge ber neugefdjaffenen Drbnung ber 
5)inge ihre S^ore ft liefen, wobunfj bie ‘Stabt an 
Sebfjaftigfeit fetjr viel, inßbefonbere aber nnfere 0)e= 
werbetreibenben — wie Sdjufter, Sdjnetber u. f. w 
— verloren, inbem ihre beftänbigen unb wie gefagf, 
gatjlreittn Arbeitgeber eines Sageß gänjlidj außblieben. 

aber auf unfere materiellen Sntereffen am 
(Sntfdjeibenbften einwirfte, war ohne Sweifel ber Um« 
ftanb, bafj ¿um .¡pauptplape beß fiiefigen SBafjnverfefjreS 
nid)t unfere Stabt, aber bie Station Aboß, weldje 
in fonftiger Beziehung fit zu einer 23ebeutfamfeit nie 
aufftwingeit wirb, außerforen würbe.

23ei fo beftedten Utnffänben ift eß natfirlit 
unfere Aufgabe unb sJ)fIidjt — weite unß fton aut 
ber Selbfterhaltungßtrieb auferlegt — alle biefe Stläge 
burt bie ©rljalfung beffen, waß unß not übrig ge= 
blieben unb burt Sortentwirflung beffelben möglitft 
Zu paralifiren.

SRun ift eß Sebcrmann befannt, baff bie ljier 
ftationirte f. ung. £engftemSepot'AbtheiIung in unferer 
Stabt jährlich eine Summe von ungefähr 42—50,000 
fl. in Umlauf bringt.

Aufjerbem ift baß $ierfein bcrfclben mit v?r= 
ftiebenen fonftigen 23ort^cilen verbunbeit.

■Jiamentlit wirb ber $)robuftenbebarf berfelben 
tjier unb in ber Umgegenb geliefert, waß aut 
aufjer Adjt gelaffen werben barf.

■Dinfidjtlit ter s))att»erlängerung, beziehungß« 
weife ber Abftliefjung eineß neuen ^attvertrageß in 
23ezug auf baß Äafernengebäube, in weitem baß 
jpengften*Scpot  gegenwärtig untergebratt ift, fanben 
im Saufe ber vorigen Söodje jwiften bem zu biejem 
25ef)ufe 33ivofiniättigten beß £anbelßminifteriumß unb 
ber Gperiefcr Sparfaffa, in bereu @igentt)um baß er« 
wähnte Äafernengebäube übergangen ift, SBerljanbiungen 
[tatt, weldje jebod) nitt ju bem erwünftten Hiefultate 
führten, beffer gejagt fteiterten.

¡Die Urfadje ift in ber ¡Differenz ju futen, 
weite fit t)infittlit befi ^atUinfiß jwijten ben 
SBitljeiligten ergab.

iiatbem bießbe^üglit feine Ginigung erzielt 
werben tonnte, wertete fit ber 9iegierungßbevollmät= 
tigte an ben ■Biagiftrat ber Stabt, mit bem Grfuten, 
i^n in feiner Aufgabe ju unterftüpen, ba für ben gatt 
beß 9littjuftanbefommeuß beß Vertrages bie SBer« 
legung beß .£iengften«£)epotß nat Almoßb, in Außfitt 
geftedt würbe.

Ser 9Ragiftrat erwog bie Umftänbe, weite bie 
Jpierbelaffung beß Sepotß für unfere Stabt wünfehenß« 
wert nulten unb crfudite bafjer bie Sparfaffa fdjrift= 
(¡t bie ©rünbe anzugeben, weite ben SBergleid) ner« 
ljinberten unb niitjutbeilen, auf weite SBeife bie 
¡Differenzen ,(u befeitigen wären.

3n ber hierauf erfolgten Antwort ber Sparcaffa 
würbe entwirfelt baff bie ¡Differenz an weiter bie 
33erl)inblung fteiterten 300 fl. außmate unb baff 
bie Sparfaffa iljre gorberung auf ein 5Jlinimum ge= 
ftedt habe, roelteß bereits mit einem Sßerlufte vetbun= 
ben fei.



©íefeö Antwortidjreiben würbe bér ftäbtiichen 
ginanjfommiffion jur*Scrat ljung vorgelegt, bérén paiipt® 
gegenftanb bie grogé_ bildete, ob nidjt bie Stubt 
lelbft bie erwähnte SDifferenj begleiten folie.

9lad) längerer ©ebatte würbe alő Gjpebienö be® 
fcßloffen, an baő ^anbelőminifterium bie Sitte ju 
richten, baő tjíer ftationirenbe Jpengften«©epot anő ben 
ßieffir anfüßrbaren Grünben in Gperieö ju belaßen.

©ie Diepräfention würbe bereitő unterbreitet 
unb wirb eö nun non ber Antwort bcö Dllinifteriumö 
abhängig fein, welche Schritte feitenö ber Gommune 
ju thun fein werben.

33ir werben nidjt ermangeln ber Gntroicflung 
bitter Angelegenheit unfer Augenmerf jujuncnben 
ui b wollen bei biefer Gelegenheit nur unter Schauern 
auébrücfen, baß eö ber Sparfaffa nicht gelungen ift, 
einen 9Jiobuö auöfinbig ju machen, wonach ein gün® 
ftiger Auftrag bifer Augelenßcit ßätte erhielt werben 
tonnen.

(Sorrcsponöenjen.
Auö Sattfelb.

©er Annaball ift vorüber. — S3cr bie Sart® 
felber Saifon fennt, wirb wiffen, baß biete Sporte jo 
jiemlicß baö Circum (ledere bériéiben bebeuten. ©enn 
ber Annaball ift infoferne ber A^ößc® un*  Scßlußpunft 
ber Saifon, alé viele 2?aöegäfte ihre Gurjeit beinahe 
biö ju bemfclben auöbeßnen, viele nur ju biefer Ge® 
legenßeit ßerfommen, unb naeß bemielben nur Ser« 
einjelte anlangen, Anbere aber maffenßaft baé Sab 
verlaßen. Uebrigenö ift baö SJlafjenßafte relativ ju 
nehmen, ba ßeuer eben feine 9)<affe Gäfte ba finb; 
unb tro£ bem ober aber befstjalb ift ber Annaball ein 
gutbefueßter ju nennen, beim ber Gäfte Anjaßl betrug 
gegen 200, ¡o baß jowoßl bie 23abcVerwaltung alé auch 
baő tanjenbe publicum jufricbengeftellt fein tonnte. 
Scßtereö fungirte in biefer feiner Gigcnfdjaft biö 5’/2 
Uhr morgenö, waö immer Jcugniß einer gewißen 
Aniinirtßeit abgibt; mitwirfenbe paare waren bloß 
20, ba nur gräuleinö unb gang junge grauen mit» 
tanjten. Auö ber gerne tarnen eigene jum Salle eine 
hier Ijäuferbegütcrte grau eineö vor 2 Jaßien ver® 
ftorbenen Sárofer ©eputirten jammt ©ödjttr, ein 
©eputirten®Ganbibat von biverfen Sejirfen jammt 
grau unb ©odjter; beö Sárofer Gomitat’ö cinftiger 
Sortänjer par Excellence: ber Gommanbant ber 
Gperiefer geuerwehr, in feiner tleibfamen, Auffeßcn 
erregenben Uniform, ein junger Gßcmann, ilfr &fni 
Pferbefport ewig treu bleibt unb auch hier fein SSetfl 
mithat, — ein tleiner blonber unverheirateter, ben 
höheren Sdjidjten ber Gefellfchaft angeßörenber Gute® 
befißer auö ber 3ebner Gegcnb, — Sanbtagöbcputirten® 
Ganbibaten aué ben Sartfelber, Giraltcr nnb 3borocr 
Sejirfe — eine unbefannte polnifcße gamilie, bie fid) 
im ©anjfaal nur jtiießcnb verhielt — bie Spißtn btr 
Sartfelber Stabtgefellfchaft, — auo Abauj unb Jcnipün 
je 2 Aberren, bie bem verßältnißmäßig langen Siege 
entipredjenb fid) audj nur in ben fogenannten hödjften 
Greifen bewegten, Ueberßaupt ßatte ber Annaball 
im ganjen ein ariftofratifdjeö Auöfeßen. — líente 
ininoruin gentium finb wohl noch gebiilbet, bodj cdjte 
Jünger beö DJiercur finb fogar ungern gefeßer, unb 
eö fiel auf, baß fid) heuer Gincr crfüßnte, fid) mit 
ieiner ©ame unter bie ©anjenben ju mengen; ber baö 
nidjt Aßnenbe ober giihler.be mußte auch mit nanu 
haften Sdjmierigtciten fämpfen, biö er fid) cin glctdj® 
geftelltcö Vis-a-vis erbitten tonnte. Cb bau woljl redjt 
ift, mag um fo mehr baßingeftcllt bleiben, alß gcrabe 
biefe Älaffe Sienicßen, bie abfolute 9)iajorität ber 
Sabegäfte auéniadjt; bod) jum Glücf ift ßeuer &fr 
biefer Älaffe nicht immer banfenbe, [jodjmütßig fid) be® 
neßmenbe, fid) überall breit madjenbe, anö Sarorfe 
grenjenb toillettirte ©heil weniger vertreten, als eö im 
Sorjaßr ber gall war. Cb biefe Seute heuer gefunber 
finb, ober ob auch hei ihnen baö Gelb rarer wirb, 
wäre noch ju enträtseln, Scßtereö würbe mau lieber 
wo anberö ju finben hoffen, obwohl man fid), manch® 
mal arg täufdjen tonnte, benn Heiner von biefen wirft 
mit feinem vielen Gelb herum.

©oeß wer tí)ut benn bieö auch ßier? SBenn man 
bie 3igeuner fragt, fo hört man nur H lagen über 
biefeö ©ßema 1 wenn wan hohe fiäftige Statur 
beö fo unb fo viel Jaßre Sartfelb befudjenben 
9Kiffokjer Gaffetierö vor ber Gonbitorei«©()üie fteßen 
fießt, fo weiß man fogleid), baß ihm heuer feine Ge® 
legenheit geboten, bie hohen unb ßöcßften Jperrfdjaftcn 
möglidjft ju unterhalten; bi e paar Sedjierl bie 
ihm feine Qaffeemüljle einträgt, finb nidjt ber Diebe 
werth, bie thun weber ben Gäften weh, noch jßtn be« 
fonberö woßl; ßat alfo wenig Jntereffe. gür 3erftreuung 
ber gefunben Gäfte ift hier wenig geforgt, für öffent« 
ließe Unterhaltung gar nießiö getßan. Um fo beneibenö® 
wertßrr ift ein tleiner 3heil ber Gefellfchaft meiftenö 
auö Gperiefern beftehenb, für bie fid) ein IBartfelber 
Don Juan — ich will nicht fagen opfert, benn ißm 
ift eö felbft Hochgenuß — bod) beinahe aufreibt unb 
Aüeö aufbietet um bie 3eit möglidjft gut unb ange® 
nehm jujubringen. greilidj ßat jebe 9Jlebai(le ihre 
Metjrfeite benn einmal mußte fid) biefe frohe Gefell® 
fdjaft auf ber öffentlichen SÖicfe gefallen laßen, baß 
©iener unb Sonnen im Auftrag unb im A igeficßt 
höherer £errfd)aften ißr ben Soben im ftrengften 
Sinne beö SSorteö unter ben güßen ftreitig madjtcn 
unb occupiren wollten, um ßd) einen Groquet’^Iaß ju 
machen; währenb bodj bie Sßiefe, unbeachtet bet an® 
ftoßenben Jpäufer unb ber baneben führenben Spanier® 
gänge jur Äußweibe beftimmt ift! So h°&e idj mich 
inbeß felbft bementirt, benn bieö ift ja boeß ungemütß® 
ließ! unb außer ber unbeßrittenen ópeilfraft beö Sabeö, 

trägt eben Gemütßlidjfeit, 3erftreuung Sorgenlofigfeit 
ic. baö Sbrige bei; um gefunben Äörperö unb Geifteö 
auö bem Sabe r.ad) A^aufe ju felpen.

^agesncuigäciten.
3ur SSaßlbcwegung. Am 31. Juli verfammelte 

fid) im ftäbtifeßen Sanjfaale eine große Anjabl SBäßler, 
um ben Diedjcnfcßaftöberidjt bcö gewefenen Dleidjötagö® 
beputirten unfereö Sßahlbejirfeö £errn Aleranber v. 
Sujanovicö entgegenjunchmen.

©er Saal war, wie gejagt, bidit gefüllt unb 
hatten fid) ju bieiem Alte audj viele 33äßlcr auö b.-r 
Umgegenb cingcfitnben.

Jpcrr v. Sujani'üicö cntwiefclte in einer längeren, 
elegant vorgetragenen Diebe — bie wir vollinhaltlich 
veröffentlichen, — bie Grünbc, weldjc ihn beftimmten 
im Dicidjetage einen, ber Dlegierung entgegenfepten 
Stanbpunft einjunehmen unb fid) ber vereinigten Cp= 
pofition anjufd)ließcn.

Gr unterjog bie auöwärtige $)olitif, ben neuen 
Auögleidjövertrag, bie ginanjpolitif unb baö Ser« 
waltungö=Si)ftem ber Dlegierung einer geiftreießen Ana® 
It)ic unb fennjeießnete feine bieöbejüglicßen ^rinjipien.

Dlad) biciir, burdj häufige Seifallöäußcrungen 
unterbrochenen Diebe, ergriff A^err ©r. Gijula Scßmibt 
baö 53ort unb gab im 9lamen beö SJahlpublifumö 
bem Scrtrauen Aufbrucf, wcldjcö basfelbe in bie 
gäßigfeiten unb bie ^crfönlicßfeit bcö Sorrcbncrö ftetö 
gejept unb erflärte, baß biefcö Sertraucu uncrfdjüttert 
fei, wcßßolb er ben Sorrebncr im Dlamen ber äöäßler 
cifudjte, bie Ganbibatur ßud) bieömal anjuneßmen.

A^err v. Sujanovicö baiifte mit ßerjlicßen 33or® 
ten, worauf ber Aft ju Gnbe war unb baö 'Publifum 
unter Eljenrufen auöeinanberging.

GencrabSerfamnilung int greint, ©ie bieö® 
jährige GcncraUSetfammlung ber Gjcmctßcr Sabc® 
Aftiengcfcllfdjaft wirb am 10. Anguß b. J. um 10 
Ußr Sormitlagö in Gjemctße ftattßnben. Gegenftanb 
ber Scratßung wirb ber ©ireftionöberießt, ferner ber 
s})!an ber vorjuneßmenben Sauten feilt.

©er SiUccjberg ift heuer um Sielcö befudjter 
alö im Sorjaßre. Sorigen Sonntag fanb fieß bort 
abcrtnalö eine größere Gefellfchaft ein, welcße fid) mit 
voller £uft bem ©anje ergab.

©ie After=$oefie floßt bei unö, feitbem bie 
Sßaßlbewcgungen im 3uge finb, wicbcr einmal in 
voller Slütße unb leiben bie g. SSaßler ber benadj® 
barten SSaßlbejirfe an 'Partei® unb Atorteö®Viebcrn 
burcßaitö feinen 9)langel.

©aö ©raurige ßiebei ift ber Umftanb, baß in 
biefen Serfißfationen, bie fid) mitunter großer sJ)opu= 
larität erfreuen unb tßeilweife bleibenb in ben Solfö® 
ntunb übergehen, nidjt von s})riiijipien, fonbern bttreß® 
geßenbö von 'Perfönlidjfeiten bie Diebe ift. ©aß biefe 
Icjjtcren barin nidjt eben glimpflich bcßanbelt werben, 
verfteßt fid) von felbft. Jm Gegenteile, finb jene 
Sieber bie beliebteftcn, in welchen bie DJiänner ber 
Gegenpartei am fcßonungölofeften bearbeit?! werben.

©aß bieö jur allgemeinen ©cmoralifation nidjt 
weniger beiträgt, alö Seftecßungni unb ber Sraiint® 
wein, ift nicht fdjwer ju ermeßen.

9)la< «’patfdßeh Subapcftcr Cpiifuö unb Galan® 
tcrieniaaren®A^änbler (beffett ältefter Soßn Jjibor 
Ajiatfdjet) fomrnt ©ienftag ober DJiittwod) hier an, unb 
wirb nur feßr furje 3eit unter unö verbleiben. Sein 
Gcfd)äftö®Vocal wirb er ßefannt geben, burd): Anfdjlage® 
jettcln, Girculairc, unb burd) ein, in unferem näcßftcn 
Slatte erfeßeineubeö Jnferat. SBir empfehlen bieö Ge« 
jdjäft, ber befonberen Aufmerf’amfeit bcö p. t. 'Publicum©.

©aö «aatmarIt=Gomite ber Hefter ©aaren itnb 
Gffecten-Sörfe ßat folgenbe „Äutibmatßurg" erlaffcn: 
„©ie p. t. Saatmarft=Scfud)er, welcße bie feitenö ber 
öfterreidjiießen unb ungarifdjen Saßnen itub ber 
©onau=©ampffcßifffai)rtö®Gefcllfd)aft bewilligte 33*/ 3 
°/oge gaßrpreiöet mäßigung in Anfprud) nehmen wollen, 
mögen rcdjtjeitig bie ßieju nötl)ipen Segitimationö® 
fdjeine unb Gintrittöfartcn beim Söifc=Sccrctariate 
beftellen.

gernerö wollen biejenigen girrntn, welcße auf 
feparate Stanbpläße rcflcctireu, unb ebenfo biejenigen 
Jnbuftriellen, weite fid) an ber Auöftellung ju be= 
tßeiligen wünfdjen, fid) biö läugftenö 12. Auguft a. c. 
beim Sörfe«S ecretariat rnelben, ba fpätere Anmeldungen 
nicßt berücffiditigt werben fönnten".

Subapeft, ben 26. Juli 1878.

kleine pofitijefje 'gtunbfcfjau.
Sonbon, 31. Juli. Glabftone richtete eine 3u® 

fdjrift an Seaconößelb, biefen aufforbernb, biejenigen 
beleibigenben Gpitßeta anjugeben, von benen Sorb 
Seaconöfielb behauptete, baß Glabftone fie betreffö 
feiner angewanbt habe. Seaconößelb antwortete: er fei 
febr beidjäftigt, werbe aber bie nötßigen (Ermittlungen 
anfteßen; feßon jeßt erinnere er ißn an bie Diebe, bie 
er in ©¡rforb gehalten unb worin er jagte, baß ein 
großer Dllann Gnglanbö von Seaconöfielb erniebrigt 
worben, ferner an bie Diebe in Dtoutßwarf, worin er 
Seaconößelb ©oppeljüngigfeit vorgeworfen.

SJieit, 31. Juli. Son ber froatifch®boönifchen 
Grenje melbet man: 9lacß amtlichen Strichten herrfeßt 
in Serajevo bie voßftänbigfte Anarchie. Jn golge von 
Aufwiegelungen bcö berüchtigten <£>abfdji Soja flüdjtete 
ftd) ber Gouverneur Serajevoö 9Jla;tar $)afcßa mit 
einer 9Jlilitär®Abtßeilung, begleitet von bem bortigen 
©beifommaubanten; Seibe würben von Soja eingeholt 
unb jurücfgebracht. fDlajßar ^afeßu würbe entfeßt unb 
an feiner Stelle ber ©berfommanbant ber ©ruppen,

vermur eiugefept. Diadjbem baö A^anö 9)lajßar’ö ge« 
plünbert worben, fdßritt bie autgewiegelte Solfömaffe 
jur 'Plünberung beö 3tugßaufeö, wobei eö jwifdjen 
bem 'Pöbel unb ben Sid)erîjeitê«£rganen ju blutigem 
Kampfe tarn; fcßließlid) würbe baö JeugßauÖ vom 
'Pöbel erftürmt. A^abfdji Soja foll hierauf feinen Sruber 
naeß Sanjalufa jur ©rganifirung eine© gleichen Auf® 
ftanbeö gegen bie türfiidjen Seßörben entfenbet haben 
ber Senbling foll jebodj von ben Septeren verhaftet 
unb in Gewaßrfam genommen worben fein.

Sroob, 31. Juli, ©er Äommanbirenbe 33DK. 
'Pßilippovicö ift geftern in ©ürfifd)=Sroob unb heute 
Dllittagö in ©ervent feitenö fämmtlichcr tütfifdjeu 
SSürbenträger ßerjlidjft empfangen worben Jn ben 
Anfpracßen ber ©rtövorftcßcr mürbe befonberö hervor« 
geh ben, baß bie Sevölferung beiber ©ite ber Grenje 
naße genug woßue, um bie rnilbe unb gerechte Ser« 
iraltung ber öfterreid)ifd)®ungarifd)cn Dlegierung ju 
fennen unb baß fie bcößalb ben fommenben Greigniffen 
mit voller Serußigung unb Sertraucn entgegeufießt. 
— ©ie Apine wäßrenb beö heutigen 9)larfcßcö war 
abnorm, bie DJiannfchaft hatte barunter feßr ju leiben.

©anbiDirfljfdiaftfidjeö.
DSaö ßat ber Saicbwirtlj jefct ju tßun?

Jn ber SJirtßicßaft gibt eö Dlicßtö, baö fo gering 
wäre, baß eö fid) nidjt vetmertßcn ließe, ©em entgegen 
finben wir aber feßr häufig, baß bie wertßvoUlten 
Stoffe von Seite ber Sanbwiitße unbeachtet bleiben. 
Abgejeßen von ben vielerlei DJiaterialien, welcße, wenn 
fleißig gefannnelt unb entipredjenb beßanbelt, eine nicht 
unbeträchtliche Dllenge ©finger liefern würben, finbet 
man in ber SSirtßidiaft auch nodj mit vielen anberen 
Stoffen, bereu SSertl) augenicßeinlicßcr ift, bie größte 
Serfcßwenbung treiben. Gcrabe jeßt faun bic’c Se® 
obaeßtung feßr ßäufig gemacht werben. 9)lan geße nur 
öfter© in bie Ställe, unb mau wirb feßen, wie große 
Dllengen bcö wertßvoilften Grünfutterö von ben ©ßieren, 
weil eö ißnen im llebermaß ober in altem 3uftanb 
vorgclcgt würbe, in ben 9Rift getreten werben ; man 
geße auf bie gelber unb SBicfen, in bie Dbft® unb 
Gcmüfegärten u. f. w., unb man wirb ber Sergeubung 
auf Scßritt nnb ©ritt begegnen. S3aßrlicß eö gewinnt 
ben Anfcßein, alö wenn ber Sanbwirtß Afleö in Affilié 
unb gfille hätte. Unb bodj ift baö Gegentßcil baö 
Dlicßtige. Alfo Aileö, unb fei eö nodj fo unbebeuteub, 
fammeln unb fleißig beuüßcn, beim cö wirb eine 3üt 
fonimen, wo wir cö brauchen werben!

©ie eigentliche Hauptarbeit bei ber SSirtßfd)aft 
bilbet jeßt bie Ginßcimfung ber Gcfrcibefiüdjte unb 
bcö gutterö. 9lacß 'Dlaßgabe ber Jeit wirb, fcbalb ein 
Getreibefelb geräumt ift, mit bem Stoppelfturj bc® 
gönnen. Gö ift feßr wichtig, baß bie Stoppeln möglidjft 
balb umgebrocßen werben, weil babureß bie bei her 
Grnte ausgefallenen Unfrautfamen, wenn nämlicß bie 
Getreibeftoppeln flad), biö 10 Gentimeter (4 3oll) tief 
umgebrocßen werben, juin Heimen gebracht unb baö 
barauö ßervorgeßenbe Unfraut leiißt mit Ggge unb 
sPfiug 3U vertilgen ift. ©aö gepflügte Sanb ift ferner 
ber Ginwirfuug ber geueßtigfeit, Söärme unb Suft, 
mobureß bie Serwitterung im Sobeit beförbert unb 
'Pflanjennaßrung gebilbet wirb, viel meßr jugänglid) 
alö ungepflügteö, gefdjloffeneö Sanb, wie cö bie un® 
umgcbrocßene Gctrcibcftoppcl ift. ©urd) baö Umpflügen 
wirb aud) bie für baö Geheißen ber pflanjen fo feßr 
widjtige Acfergaßte gefdjaffen. 2So nadj bem Getrcibe 
eine grudjt in eine ©iingung anjubauen fommt, ift 
cö von feßr großem Sortßeil, wenn cö nur immer 
tßunlicß ift, ben ©finger auf bie Stoppeln aufju® 
bringen unb flad) untcrjupflügcn.

DJlan nimmt jeßt in bem ©bftgarten baö Oculiren 
bcö fcßlafenben Aujeö vor. 9Jlan benfe audj baran, 
Dbftferne ju fammeln. Junge, erft verfeßte Säume 
werben um ben Stamm ßernm aufgeßaeft, bamit fid) 
feine Graönarbe bilbc.

Scjfiglid) ber Arbeiten im Gemfifegarten er® 
forbern jeßt bie Speifeliirbiffe befonberö fleißige© Sc® 
gießen. Abgeräumte Seele finb umjugraben. Pflanjcn, 
welcße ben ^Sinter ßinburd) im Garten fteßen bleiben 
füllen, wie Schnitt® unb Spargelfoßl u. f. w., müffen 
neu gefäet werben, aber in feilt frifcß gebüngteö unb 
tief gegrabeneö Sanb. 9iod) nicht auö ber Grbe ge® 
nonimene Jwiebeln, Hnoblaud) n. f. w. werben nun 
ausgenommen unb in ber früher gejeigten Skife bc® 
ßanbelt, Sellerie beßaeft.

Sei ber gorftwirtßfcßaft werben bie Sommer® 
fällungen, ©ureßforftungen, Säutcrungößiebe, Auf® 
arbeitung von bürten Apöljern, Stocfrobung unb bie 
Siege® unb Srücfenbauarbeiten fortgefeßt. ©ie Saat® 
unb pflanjfämpe erforbern gute pflege. Gegen gorft® 
injictcn ift unauögefeßt Hrieg ju Unterhalten unb 
wegen Sialbbränben ift große Aufmerfjamfeit notß- 
wenbig. „^raft. Sanbw.«

^in Giftiges ^eirmifter.
Seberinann Weiß, wie (jartnädig Srtältungen, Sungene 

latatrße ober ähnliche Affeftionen in ber Siegel finb, Wieviel 
Bât beren (furirung gewöhnlich in Snfprudj nimmt unb Welcße 

! 2wfen von SRebicamenten alö ïifanen, Sprupe w. ju biefem 
SJeljufe angewenbet werben müffen. ßö ift ferner Slientanb 

j fremb, bafj eine üernacbläfsigte (ïrïaltung ßäufig eine ¿ungen« 
erlranfung naeß fidj jießt, Wenn fie nicht in Sd&winbfucbt 
übergebt.

Vielfach angeftellte ßrperimente haben bargethan, baß 
ber norwegifdje ïheer, in reinem Bnftaabe unb entfpredjenb 
präparirt, eine auö wunberbare gränjenbe $eillraft auf bi 
vorerwähnten Sranffjeiten mit crftaunlidjer Stafcbheit auSübt. 
Jn feinem urfprünglidjen Buftanbe fann ber Xpeer feineê un« 
angenehmen Gkfcpmatfeê unb ceiner fiebrigen töefdjaffenpeit 
wegen nicht genommen werben; ein tarifer Slpotpefer, £>err 

: ©uhot, ift baper auf ben ©ebanfen gefommen, ipn in Heine, 
I runbe unb mit einer ©alatinepüHe Verfepenen Äapfeln in

giihler.be


’P illengröse ciuju)d>li«k«n. ift leichter tu neunten als
biefet l'rät’arat, baö, Ieictt auflösbar, ben ¿beer tr.it ber 
größten Siafchheit jur SJirlung gelangen laßt.

¿tret obei brei Ouvof’cbe TheerJaöfeln ju jeher i’iah! 
jeit genommen führen eine fofoitige fcinberung herbei unb 
genügen in ben weiften gäUen in geringer ¿eit eine Teilung 
ber bartnäcfigßen ©rlältung unb eines jeben Vungenlatarrl« 
berbeijufüfcren. 3Äan fann bainit felbft ber bereits rcrgefchrittenen 
Vungenfc6h>inbfu$t ,S?aIt gebieten unb biefelbe auSbeilen; in 
biefetn ^aüe hält ber St^eer bie 9(uflöfung ber ¿überfein auf 
unb ift mit feülfe ber '.’latur bie Teilung oft ntfeher beiverf- 
fteHigt, a!8 man eS hoffen unb erwarten burfte.

2»an fann bieS populär geworbene Sllitt. I nicht genug 
empfehlen unb bieS fotrohl hinfichtlich feiner ®iiffamfeit als 
auch feiner WUigfeit. ¿n ber ¿bat fomnit, ba jeber fflacon 
80 I^eetfapfeln enthält, bie ganje Gur auf nicht höher als 
10—20 fireujer täglich jn flehen unb fehliefjt babei aufjerbem 
ben Gebrauch von SWebiean enten in Jvottn von Sifanen, 
i’aftiUen ober Sirupen ücllftänbig auS.

Um fttper bie ächten ©ubot’fchcn Jfcerfai'f.In tu erhalten 
ift barauf tu achten, baß bie (rtiguelte beS glaconS bie Unter: 
fchrift ©ubot in breifatbigent Trude enthält. 2

Depot in: allen ■Jlpotljcfctt, Gkncraloerfanbt von 
Deutfchlanb unb Cefterreicfv Ungarn Glnaitt J» C»ontp. 
Jranffurt a. ?Ji.

ÎÇrucbtprcifc vom 2. 2higiift 1878.
iReggcn
©tlJCIl

per 100
100

Jtilc’gr. . . . ... fi. 6.50
8.—

6.80
8.50

Serfte ff 100 • • • • 5.75 6.25
£afer ff 100 zz .... 4.25 5.—
»Wai« ff 100 _ .__
(ïrbfen ff 100 8.— 10.—
Viliim ff 100 —,— —.—
ftifolen ff 100 8 9.—
lírbappl It 100 —.— —.—

Z Az eperjesi takarékpénztár J f. 1878. évi aiigiiszllió 27-én 
(p d. u. 2‘/2 órakor
0 sz. kir. Eperjes város tanácstermében 

| évi rendes közgyűlést 
tart; melyre a t. c. részvényesek tisz­

telettel meghivatnak.
Tanácskozási tárgyak:

Az igazgatóság jelentése a lefolyt esz­
tendőnek társulati üzlet folyamáról.

A felügyelő bizottság jelentése.
A számadások megvizsgálása, a mér­

leg megállapítása s a nyereség fel­
osztása.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
felmentése.

5. Több részvényes indítványa az alap­
szabályok 51. §-nak módosítása iránt, 
s evvel kapcsolatban

6. Az igazgatóság indítványa az alapsza­
bályok 61. §-nak módosítása iránt.

7. Gáspáiy>sz. Noszticzius Teréz asszony 88
váltótartozásának elengedése iránti 88 
folyamodványa. dk

8. (jzv. Grieger Mária asszony kegydij A
iránti folyamodványa. X

9. Jótékony adományok megszavazása. Je 
Az. igazgatóság és felügyelő bizottság W

megválasztása. ®
Eperjesen, 1878. juliushó 19-én. £
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KONIGSMLHLE
IBollg-erste-FaTorils:

von
HEDRICH & STRAUSS 

nintPfST 
empfehlen ihr allgemein beliebtes Fabrikat von

Holl (lernte 1 „„„Z, 1 > ows neuer GersteGerstenmehl j 
Sch (Herbsen 
Maisgries

Proben und Preis-Courante wer­
den auf Verlangen franco eingesendet.

••

123 2—6

zu billigsten Fabriks-Preisen.

2)ie in Ö)fen nm 27. Buli gehobene Bahlen:
90, 37. 34, *«.  50.

S)ie nädjfte 3iehnng ift am 10 ilnguft 1878.
JDie in ^rag am 31. Juli gehobenen Sníjíen:

41, 30, «». 3. SS.
®ie nächfte Biegung ift am 14. ‘Jluguft 1878.

Felelős szerkesztő: Kyss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Itankeyylet.

Hirdetés.
Van szerencsém t. megbízóimat s a t. 

közönséget értesíteni, hogy lakásomat — il­
letve ügyvédi irodámat f. é. augusztushó első 
napjaiban — a collegiumí épület átellenébcn 
levő föufcai 120. számú házba tettem át.

Handies Ede,
li. köz- és váltó-ügyvéd.

:

Gin aWifleg cvntmnfftrfcd (shit in 
lialiiaH ©ärofer Äoinitatim Jopiaer iijale, 
3 teilen imn ©perieg, befteijciib aug 9ßoljn= 
unb ®irt()fcbnf^gebäuben, ©arten, — 372 
^at^Joi^ liefern, 13 ftat^Sodj Sßiefe unb 
»>3 Äatt).=3od) Sßeibe ifi noin 1. £ftober 1878 
geregnet auf mehrere Satire unter feljr uor- 
ttjeityaftcu föebiuguiigen 311 Derpadjten.

Diiitjcrc ?tusfunft erteilt Stbuofat A. 
Tonika in Eperies. 125 2_3

10.

3« vermieden,
Tag .f> ug in ber unteren SBorftabt, ivelcheg gan; neu 

hergeriebtet Würbe, ift im ganjen mit einen Stiicf ©arten fanuut 
Srunnen i'om 15. September 1878 billig zu ver­
miet ben. — ¿u erfragen bei Jfosef Kleinody im 
Hotel Stamm. wo felbft ein ganj n uer Streielier- 
Concert-Fliigel ju öerfaufen ift unb auch alle anberen 
Möbei-GegeiiMtäiide alö: fepöne Luster, Spie­
gel, Betten, ChiifoiiM, Tische unb auch 9 
Billarde nebft berfebiebenen anberen ©egenftänben. 1—3 

(Eine nene Art uon Ihidjbciieduiitß 
in jeber ^iufidjt jivcrfniäfni]

„Facetten ■ Bleclizic« el“
129 in bunten färben erzeugt

J. Werther, Spengler in Eperies
nm bicitlben jur gefälligen 2lnfirf)t norlicgen.

ferner werben alle Siri Spengler-Bauarbeiten 
ju ben billigsten Preisen unter Garantie Der folfc 
heften Arbeit aubgeführt.

3« mtmifem
Gin grayer ©arten, nebft 50 Äübel ^rima*  

lafehSelb ift ftfinblirfj auS freier Jpanb ju verlaufen. 
Diähercö beim Gigcnthümer

obere i'orjtabt Gpcrieö. 124 2—3

Umrath és Társa
Prágában.

Mezőgazdasági gép gyárosok
ajánlják, a szilárd 
kivitel, könnyű já­
rás, nagy munka­
képesség. és tiszta 
cséplésről legelő­
nyösebben ismert, 

ugv rámán álló 
mint kerekeken 

álló

fiiiiibmacbiiiig.
©ubeégefertiqtcr beeljre mid) Ijieniit ¿ur 

ûllflenieineii âciiutnifj ju biingeit, bak id) nicinc 
2lbvpf(ifttr0:&íiu}ki nm 1. Stupuft b. 3. 
in ba§ auf ber ”??r. 120 ( vis-
à-vis bem (Soílegium) befiublidjc £>mi8 Vcrkflt 
babé.

Eíluard Vlandics,
130 Vaube5= unb 5Q?i’chfeIgerichtS=9lbPofat.

A czeméthei fürdö-részvény-társaság ez 
évi rendes közgyűlését f. é. augustushó 10. 
Czeméthén d. e. 10 órakor tartandja meg, 
melyre a t. c. részvényesek ezennel tiszte­
lettel meghivatnak.

Tárgy :
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A jövő építkezésekre vonatkozó tervezet tár­

gyalása.
3. Netalán leendő javaslatok.

Eperjesen. 1878. augusztushó 1-én.
isi Az igazgatóság.

kézi és járgány cséplőkészületeiket
1-töl 8 ló, vagy ököreröig.

Továbbá készítünk különféle nagyságú és elismert 
jó minőségű

tisztító rostákat, kukorica morzsoló- 
67 kát és szecskavágókat, n-20 
Képes árjegyzéM bérinentve és ingyen Mlíetnei

A budapesti 122 2-3
kereskedelmi akadémia

folyó évi szeptember i-Jén
nyitja meg huszonkettedik tanévét. Az intézet ezentúl a 
a gymnasium, reál vagy polgáriskola 4. osztályához csatlakozó 
háromosztályu felsőbb kereskedelmi tanintézet 
lesz, egy előkészítő osztálylyal. Az intézet végzett növen­
dékei jogosítva vannak az egyévi önkénytesi szolgálatra.

Prospektusokkal és bárminemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál az igazgatóéiig.

Stiften ii) ff em für Apanbbetrieb ober für 1 biö 4 Bugthiere mit ^u£= 
opparat liefern in anerfannt befter Sfußführung unb unter ©araiifie 
für leichten ©atig, profje ^eiftiuißsfähißfeit ju billigen greifen. Solibe 
ilgenicn ciwün’d)t; Söieberücrfäufer ijoljen jlabatt. — SDian fdjreii’e an 
enfabrif Frankfurt alJLain. 85 12—16

XXXXXxy YxYYY Y YVYYYYYvV

Az Epeerjesi Takarékpénztárnál
a 7°0Mkos belétek évi januárlió 1-töl kerítve cfiak <j°„
fognak kamatoztaIni s miről is ez intézet t« c*  betevői ezennel 
értesittetnek.

„ . 129 1—3
Eperjes, 1878. évi auguszthó 1-jén.

________ __________________ Az igazgatóság'.

Oc ^rrtröcr
monon bie p. t. (Einlegeruerjinlf bie 7%-gen (Einlagen uam 1. Jänner 1879 mt mir mit 6" 

bieíea JiiJtitutes ljiemit uerffänbigt werben.
©perieö am 1. Sluguft 1878.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.

»-kai

Tete Tirefturat.


